

Către membrii Senatului Universității din București

UNIVERSITATEA DIN BUCUREȘTI			
Nr. înregistrare	26171		
20	19	LUNA	11 ZIUA 05

Proiect de candidatură pentru funcția de
Președinte al Senatului Universității din București
2019-2023

Prof. univ. dr. Mircea Dumitru

București, 4.11.2019

Stimate colege și stimați colegi senatori ai Universității din București,

Candidez pentru președinția Senatului Universității din București animat de credința că democrația academică din UB are nevoie de consolidarea și de dezvoltarea continuă ale rolului Senatului în formularea, dezbateră și adoptarea politicilor academice și în mandatul 2019-2023.

Activitatea Senatului din mandatul 2014-2019 a fost deosebit de valoroasă și a contribuit, prin conlucrarea excelentă cu rectoratul Universității, la consolidarea culturii organizaționale democratice din Universitatea noastră, la dezvoltarea unui cadru legislativ coerent, transparent și predictibil. Îmi propun ca, în eventualitatea în care obțin votul dumneavoastră în calitate de Președinte al Senatului UB, să contribui la continuarea acestor procese democratice și la organizarea unor dezbateri ale Senatului pe teme de interes științific, didactic și administrativ, prin care să contribuim la îmbunătățirea politicilor academice specifice mediului nostru universitar.

Experiența mea didactică, științifică și administrativă este cunoscută colegilor din Universitate. Memoriul de activitate și lista lucrărilor științifice, pe care le anexez acestui proiect, sunt dovezi ale implicării mele în dezvoltarea academică și în administrația universității în ultimii 20 de ani.

Cred că tradiția Universității, inclusiv cea recentă, trebuie respectată și cred că toate elementele pozitive din activitatea anterioară trebuie menținute și perfecționate. De aceea, dacă voi fi ales Președinte al Senatului Universității din București, voi acționa împreună cu dumneavoastră și în folosul comunității noastre academice, pentru a continua activitatea Senatului UB în acord cu principiile și valori care ne-au ghidat activitatea în anii din urmă :

(i) Claritate, transparență, predictibilitate și coerență în privința regulilor și a normelor stabilite, a documentelor de politici academice și a acțiunilor întreprinse.

(ii) Cooperarea cu Rectorul și Consiliul de Administrație, cu administrația UB, cu decanatele și departamentele din facultăți, cu organizațiile studenților și cu sindicatul în procesul de decizie și evitarea conflictelor și confruntării.

(iii) Promovarea autonomiei și descentralizării prin delegarea către comisii, către consiliile facultăților și către alte structuri ale Universității a responsabilității privind analiza temelor obișnuite sau a problemelor curente sau specifice și formularea de variante decizionale pentru plenumul Senatului.

(iv) Promovarea principiului meritului dar și a principiului echității în distribuirea resurselor între facultati și între persoane, cu respect pentru diversitatea și complementaritatea domeniilor de cercetare și formare din UB.

În mandatul 2019-2023, consolidarea și dezvoltarea Alianței Universitare "Civis", din care face parte Universitatea din București, va juca un rol esențial în internaționalizarea Universității din București și în definirea mai coerentă și mai clară a identității europene a Universității noastre. De aceea, pentru a contribui la conștientizarea nevoii de participare intensă la toate deciziile și procesele corelate cu "Civis", voi propune Senatului UB, constituirea unei noi Comisii a Senatului pentru

Internaționalizare. această comisie urmând să aibă ca obiect de activitate formularea și consolidarea politicilor de internaționalizare ale UB.

Sunt convins, stimate colege și stimați colegi senatori, că împreună cu Rectoratul, cu celelalte cadre didactice, cu personalul administrativ, cu studenții, putem, în următorii patru ani, să menținem Universitatea din București pe poziția de cea mai importantă universitate din România, dar și să o apropiem mai mult de modelul occidental de universitate modernă. Depinde și de noi, de membrii Senatului, forul de decizie cel mai înalt al Universității, să ne păstrăm pe direcția bună și să facem, prin deciziile noastre, din propria noastră instituție, un loc de muncă dinamic, fertil academic și util social.

Aș fi onorat, stimate colege și stimați colegi, ca prin alegerea mea în poziția de Președinte al Senatului, să pot contribui, împreună cu dumneavoastră, la toate acestea.

Cu prețuire colegială și cu cele mai bune gânduri,

Prof. univ. dr. Mircea Dumitru,

Membru al Senatului Universității din București



